

La Voz de Menorca

Número suelto. 10 céntimos
Número atrasado. 20

Diario republicano desde su fundación

Año XXX — Número 941

SUSCRIPCIÓN
En la Isla, al mes. Ptas. 2'00
Resto de España 3'00
Extranjero, al año 50'00

MAHON, LUNES 28 DE ENERO DE 1935

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERMIN GALAN, 21

El problema del paro forzoso Interesantes manifestaciones del Delegado del Gobierno

Acercado del problema del paro forzoso planteado en Menorca el Delegado del Gobierno de la República, señor Barango-Solis, nos ha hecho interesantes manifestaciones que publicamos a continuación:

—La sensible agravación experimentada durante estos últimos meses en el problema del paro forzoso a consecuencia de la paralización de determinadas obras y la agudización de la crisis por que atraviesan las industrias locales, ha constituido en todo momento un motivo de seria preocupación para las autoridades. Diariamente he ido dando cuenta a las comisiones de obreros parados que han desfilado por mi despacho, de las gestiones que cerca del Gobierno se han venido realizando para conseguir la reanudación de las obras suspendidas y la iniciación de otras nuevas que permitiesen ocupar a todos los obreros sin trabajo, y en el ánimo de todos está que se ha hecho lo posible para llegar a la solución de este grave problema.

Hoy puedo anunciar con verdadera satisfacción que, gracias a la labor incansable y por todos conceptos digna de elogio de los diputados a Cortes señores Salort y Canet y de todos los Ayuntamientos de la Isla, el conflicto puede considerarse en vías de una definitiva solución. No con promesas basadas en esperanzas que podrían resultar fallidas, sino con hechos positivos que constituyen una magnífica realidad, puedo afirmar que por todo el mes próximo, no solo el número de obreros en Menorca habrá quedado reducido a su más mínima expresión, sino que es posible que aún pueda haber trabajo para mayor número de obreros de los que actualmente sufren las consecuencias del paro. Y para demostrar la certidumbre de esta afirmación ahí van unos datos que no pueden dejar lugar a dudas.

De un momento a otro van a comenzar las obras de rectificación de las curvas de la carretera de Mahón a Villacarlos para las cuales la Junta Nacional del Paro Forzoso consignó el pasado mes de octubre la cantidad de 45.000 pesetas. En dichas obras serán colocados de momento unos 40 obreros.

Se ha verificado ya la subasta de las obras de construcción de los nuevos depósitos de combustible líquido de la Base Naval, y la empresa «Entrecanales y Távora», concesionaria de las obras, cree que estas podrán comenzar a mediados de febrero dando en ellas trabajo a 300 obreros.

Está a punto de verificarse la segunda subasta para la construcción del muelle comercial de Mahón y el Gobierno está dispuesto a ir, si es necesario, a una revisión de precios para acelerar el comienzo de los trabajos, en los cuales hallarán colocación por lo menos 100 obreros.

Se ha consignado ya la cantidad de 100.000 pesetas para el asfaltado de siete kilómetros de la carretera de Mahón a Ciudadela, en cuyas obras se emplearán unos 40 obreros.

Además, las gestiones realizadas para conseguir la reanudación de las obras militares de la Base Naval han dado el resultado apetecido, pues está hecha la petición de los créditos correspondientes y el Gobierno ha hecho ya público su propósito de acometer en seguida en plan de conjunto las obras de defensa nacional. Por consiguiente, la continuación de aquellos trabajos es inminente y en ellos será ocupado el mismo número de obreros, por lo menos, empleados hasta el momento de su suspensión.

Tenemos, pues, por lo que se refiere a Mahón, la agradabilísima perspectiva de que puedan ser colocados dentro de muy pocas semanas unos 750 obreros, número que hemos de considerar, desde luego, bastante superior al de los obreros que se hallan en paro forzoso

en esta ciudad. Y, además, hay que tener en cuenta que se imprime un gran impulso a los trámites reglamentarios para la construcción de la carretera de Mahón a La Mola, que habrá de empezar en breve, y para la construcción del nuevo Hospital Militar.

En Ciudadela, donde el problema del paro forzoso se ha agudizado también en estos últimos tiempos, van a iniciarse de un momento a otro las obras de asfaltado de siete kilómetros de la carretera a Mahón para las cuales se ha consignado la cantidad de 105.000 pesetas. En esta obra serán ocupados unos 40 obreros.

Por la Junta Nacional del Paro Forzoso han sido consignadas 20.000 pesetas para las obras de la Cuesta de la Marina y 15.000 para el alcantarillado. Entre ambas obras se podrá colocar el mínimo de 60 obreros.

Está ultimada la correspondiente petición de fondos para terminar las obras de la Costa Nova de la carretera de Mahón a Ciudadela y su continuación es cosa de pocos días con lo cual podrán reemprender su trabajo unos 50 obreros.

Además, han comenzado ya las obras de ensanche del puerto las cuales serán notablemente impulsadas tan pronto abonance el tiempo, pues los últimos temporales han imposibilitado el trabajo hasta el extremo de que una de las barcas de las destinadas al transporte de material se ha perdido estos días en el mar. En estas obras es segura la colocación inmediata de unos 100 obreros.

Por consiguiente, en Ciudadela el número mínimo de obreros colocados será en un plazo brevísimo de 250 número también superior al censo actual de obreros parados en aquella población.

Con todo y poder considerar resuelta la situación por el momento, no se han detenido aquí los esfuerzos realizados para asegurar la mayor cantidad de trabajo posible. Actualmente se están ultimando los trámites para el comienzo de las obras de la carretera de San Cristóbal al desembarcadero de San Aedeo y se hallan pendientes de libramiento 20.000 pesetas en concepto de subvención al Ayuntamiento de Ferrerías para determinadas obras. Y para más adelante se gestionan otros trabajos en proyecto como el asfaltado de medio kilómetro de la carretera de Mahón a Ciudadela en Ferrerías, la construcción de una carretera de Ferrerías a la Cala de Santa Galdana y la construcción de una carretera que enlace el pueblo de Alayor con la nueva carretera de San Clemente a Cala'n Porter.

Esta sucinta relación de unas obras que se van a emprender inmediatamente y de otras que se han pedido al Gobierno bastará para convencer a la opinión pública y a los obreros afectados por la crisis de trabajo que no se ha reabierto ningún esfuerzo para resolver el problema del paro forzoso en Menorca y que podemos mirar con confianza el porvenir. Si bien es cierto que las circunstancias han motivado una situación angustiosa, no lo es menos que después de este compás de espera, por doloroso que haya sido, la situación ha de quedar completamente normalizada.

Al hacer públicas estas alentadoras noticias he de insistir, cumpliendo con un elemental deber de justicia, en hacer resaltar todo el inmenso valor de las gestiones llevadas a cabo por todos los señores desde el primer momento se han preocupado del problema y han procurado hacer posible su rápida solución. Con la absoluta imparcialidad a que me obliga el cargo que ostento, puedo decir que todo el agradecimiento del pueblo de Menorca será poco para corresponder a la actuación de los diputados señores Canet y Salort, que han puesto a contribución en este caso todas sus energías y todas sus actividades, y la colaboración decidida y entusiasta de las autoridades y de los ayuntamientos, que sin necesidad de exaltaciones ni requerimientos de ninguna especie, movidos todos por un común anhelo de superación, han con seguido que en estas circunstancias verdaderamente difíciles se pudiera llegar a ver, como una inmediata realidad, la solución del conflicto que el paro obrero había planteado y cuyas consecuencias y duración no se podían prever.

Yo espero que así habrá de comprenderlo el pueblo menorquín que tantas pruebas de cordura y de sensatez tiene dadas en otros momentos tan difíciles como éste, y me permito pedir a los obreros que sigan manteniendo su actitud serena y nobilísima por el poco tiempo que falta para que la normalidad de trabajo vuelva a quedar completamente restablecida.

Crédito Mercantil de Menorca

Habiendo acordado esta Sociedad en Junta General celebrada el día 21 de los corrientes, repartir un dividendo de ocho por ciento libre de impuestos o sean veinte pesetas por acción por los beneficios correspondientes al finido ejercicio de 1934, se avisa a los señores accionistas que el pago queda abierto desde hoy en las oficinas sociales, contra entrega del cupón número 23.

Mahón 22 de enero de 1935.—El Vocal Director, Juan Humbert.

LA SITUACION EN ASTURIAS El hombre quemado vivo en el campo de San Francisco era un guardia de seguridad

Oviedo.—Hoy se ha descubierto quién era el hombre que los revolucionarios quemaron vivo en el Campo de San Francisco durante los sucesos de octubre. Se trató del guardia de Seguridad Joaquín García. El hecho ocurrió en la siguiente forma: El día 6 de octubre estaban en el hospital cuatro guardias de Seguridad. Como los revolucionarios amenazaban con tomar el edificio, los agentes de la autoridad decidieron retirarse hasta el cuartel, pero otro grupo de rebeldes les obstruyó el paso en el Campo de San Francisco. Intentaron entonces los guardias penetrar en la calle del Marqués de Santa Cruz, y al quedar al descubierto los revolucionarios que estaban ocultos les hicieron una descarga de la que quedaron tres guardias muertos. El otro pudo escapar y refugiarse en una casa, donde le dieron un traje de paisano. Los revolucionarios hicieron registros por todas las casas de las cercanías hasta dar con la persona del guardia huido y se lo llevaron detenido. Le trasladaron después al Campo de San Francisco, donde le ataron a un árbol y después de rociarle con alcohol le quemaron vivo. Los autores de este crimen, que son tres, están ya presos y convictos y confesos del delito.

SE DESCUBRE CERCA DE UN MILLON DE PESETAS ESCON- DIDAS EN UN GALLINERO

Oviedo.—Uno de los grupos de las fuerzas de Asalto que actúa en los montes de Campo de Caso, al mando del alférez Pañeda, detuvieron a Manuel Rozadas Laspra, a quien ocuparon 1.200 pesetas. Interrogado hábilmente, manifestó que en Bimea, dentro de una casa, había escondida cierta cantidad de dinero. Efectuado un registro en la casa señalada por el revolucionario, en un gallinero fueron halladas 901.000 pesetas, y tras nuevas investigaciones los guardias encontraron enterrados dos botes de café, en los que había en billetes de cien y cincuenta pesetas, otras 53.225. Lo recogido, por tanto, asciende a pesetas 956.025. Se cree que por aquellos lugares aún existen más cantidades escondidas.

El detenido Manuel Rozadas intervino activamente en los sucesos revolucionarios como lugarteniente de Aquilino Calleja, presidente que fue del Comité revolucionario de Laviana.

EL ASE INATO DE LAS TRES MUCHACHAS

Oviedo.—El gobernador general se refirió al triple crimen cometido en San Claudio. Dijo que este asunto es una prueba patente en contra de los que propalan que los rebeldes se portaron con toda corrección y moralidad. En cuanto a los detalles del crimen, dijo que ya son de sobra conocidos, y que, por tanto, prefiere no hablar de este asunto, verdaderamente repugnante.

—Solo queda el detalle—dijo—de la extracción de los cadáveres, diligencia que tropieza con grandes dificultades. Parece que los detenidos manifestaron que habían enterrado a las tres muchachas en una fosa abierta, donde había muchísimos más cadáveres.

El gobernador, sin embargo, tiene la impresión de que podrá verificarse hoy o mañana.

Respecto a los nombres de los detenidos, dijo que éstos se llaman Sindulfo Iglesias Diaz, de veinticuatro años de edad, jornalero, natural y vecino de San Claudio; Fernando Fernández García, conductor de automóvil, natural de Lorian (Oviedo), y José Sánchez Campa, de treinta años, dependiente de comercio y natural de Segoradio. En cuanto al revolucionario muerto que también intervino en este crimen, se sabe que se llamaba César Alonso. Acerca de las muchachas asesinadas, se sabe de una

La extraordinaria historia del obrero Eugenio Paris

HEREDA UNA FORTUNA FANTAS-
TICA EN EXTRAÑAS CONDICIONES

París.—Los periódicos franceses de esta semana han sido víctimas de un caso de ilusión colectiva, o bien de una broma tan admirablemente ideada, que vale la pena de relatarla con todo detalle.

Un gran periódico de la tarde, seguido inmediatamente por toda la Prensa, relataba días atrás con grandes titulares e íntima fruición, la extraordinaria historia de un obrero empleado en una fábrica de los alrededores de París, quien, dueño por herencia de una fortuna de treinta millones de dólares—que representan más de doscientos millones de pesetas—, tenía que seguir prestando su humilde servicios a la Empresa, por existir una disposición del testamento que le hacía rico según la cual no debía entrar inmediatamente en posesión de sus cuantiosos bienes.

Pero dejemos la palabra al cándido periodista que fue el «descubridor» de esta historia, que durante media docena de días ha hecho soñar a cuantos en este país creen aún en los cuentos de hadas. Empezó relatando la singular aventura del joven Eugenio Paris, que, como en las leyendas tradicionales, tenía un tío en las Américas que en el momento me nos pensado debía dejarle una fortuna. Y ¡qué fortuna! Escuchemos su descripción detallada: más de 30 millones de dólares depositados en un Banco a su nombre; una provincia entera, la de Westminster, entre Hollywood y San Francisco (Sic); 60.000 cabezas de ganado recorriendo las admirables praderas y una veintena de pozos de petróleo en plena actividad. Pero ese testamento contenía, según hemos visto, una cláusula novelesca, el tío y padrino de Eugenio Paris no quería que su ahijado y sobriño abandonara un solo día el trabajo desde el instante en que se le anunciara la existencia de la fabulosa herencia que había de hacer suya hasta el momento en que había de entrar en su posesión.

Y, siempre como la novelas—terminaba el inefable cronista—, cada mañana, a las siete, en la puerta del taller 192 de las fábricas de Villancourt se presenta el señor Paris, en espera del día feliz en que el abacra de su tío se decida a venir desde San Francisco a Francia para buscar al dichoso heredero y llevarle a tomar posesión de sus inmensos bienes.

No omitiremos un detalle sentimental, muy del gusto del público francés; va envuelto en la declaración que se dignó hacer al reportero el futuro millonario: «Mis negocios de California no me harán olvidar que mi suñño ha sido siempre poseer un pequeño trozo de tierra en mi país natal y mi primer cuidado será comprarme una finquita en Bileiros, mi pueblecito del país vasco».

Y, a renglón seguido, iba describiendo los estadios que fundaría en su país, las copas de natación que instituiría y las pruebas deportivas que patrocinaría, porque, por lo visto, este señor Paris, que no tiene más que treinta años, considera la vida entera bajo el ángulo del deporte.

La historia tarda un par de días en ser conocida en Bayona; pero cuando los habitantes de la capital del Adur leyeron la maravillosa historia de su compatriota, estalló en la ciudad entera una inmensa carcajada. Con eso de que nadie es profeta en su tierra, no hay un solo bayonés que crea en la veracidad del joven Paris. El propio padre del interesado, que vive en Biarritz, declara que tiene sus dudas.

de ellas—de la que no se conoce su nombre—que era designada por «la Verdadera». Era morena, de ojos negros y un poco gruesa, que vivía en el barrio de la Argañosa. O sea, la hija del pastor comunista Labeche y hermana de «la Libertaria». También, a la vez durante los sucesos, de la otra no se sabe que vestía de blanco y era bien parecida.

Receptores Superheterodinos CASTILLA

Fabricación netamente española

Super 35

6 válvulas Ondas corta y larga

Alternas Universal
Pts. 550 Pts. 575

Super Seis

Ondas corta y larga

Conexión de antena para la recepción de emisoras locales
ALTRNA Pts. 840

SUPER 45

7 válvulas Ondas extracorta, corta y larga
Con antena en el interior del receptor

ALTRNA Pesetas 950

En todos los modelos conexiones para pick up y segundo altavoz
TODOS LOS VOLTAJES

CASTILLA La máxima perfección en radio

De venta en CASA MURILLO

PIDAN DEMOSTRACIONES

Pi y Margall 26.-Teléfono 22

Crónica local y general

EL PARO FORZOSO

El señor Delegado del Gobierno ha hecho unas manifestaciones, que insertamos en primera página, respecto al paro forzoso y a su inmediata resolución.

Las declaraciones del señor Barangó-Solis son interesantísimas y vienen a confirmar las esperanzas que nosotros abrigábamos de que, en un próximo futuro, quedaria completamente resuelto el paro con la colocación de los numerosos obreros que hoy están sin ocupación.

Los esfuerzos de las autoridades y de nuestro diputado señor Canet, no han sido baldíos, el Gobierno ha acelerado los largos y enojosos trámites que impedian el comienzo de diferentes obras en las cuales serán empleados numerosos obreros. La reanudación de las obras de la Base Naval, la Mola y las de rectificación de las curvas de la carretera de Mahón a Villa-Carlos despejarán la insostenible situación de los obreros de nuestra ciudad.

Al consignar estas agradables noticias debemos manifestar la gratitud que el pueblo de Mahón debe al señor Canet, Alcalde señor Pons Sitges, señor Delegado del Gobierno y a cuantos han contribuido a la aprobación y próximo comienzo de las obras anunciadas, que proporcionarán a nuestra ciudad la normalización del trabajo y darán pan a numerosas familias que hoy se encuentran en la miseria.

Del estado de guerra al de alarma El Delegado del Gobierno señor Barangó-Solis ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación dándole cuenta del decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros, fecha 23 del actual, en virtud del cual queda levantado el estado de guerra en esta isla.

Como por el mismo decreto se mantiene en vigor el estado de alarma, el señor Delegado del Gobierno se cree en el caso de advertir que subsisten todas las disposiciones vigentes de la Ley de Orden Público contenidas en el Bando que publicó a raíz de la declaración del estado de alarma en Menorca.

Estadística de pescado

Del señor Sub-delegado Marítimo de Menorca don Federico Garay Barasategui, hemos recibido un ejemplar de la Estadística de Pesca, correspondiente al año 1933, editado por la Subsecretaría de la Marina Civil del Ministerio de Industria y Comercio.

Aradecemos al señor Garay Barasategui la atención tenida para con nosotros y nos complacemos en corresponder al atento saludo que nos dirige.

De futbol

Los resultados de los partidos de futbol jugados ayer en esta isla fueron los siguientes:

En el campo del C. D. Alayor jugó el C. D. Ciudadella contra el Villa Carlos F. C., ganando el primero por 3 ó 0.

En el Stadium Mahones se enfrentaron el C. D. Isleño contra el C. D. Menorca, éste obtuvo 8 goals contra 0.

A causa del tiempo frío y lluvioso hubo escaso público en el Stadium Mahones.

Un nuevo libro «Menorca pro-turismo»

Dentro de breves días empezará a imprimirse, en la «Tipografía Mahonesa» de esta ciudad, un nuevo libro que su autor, nuestro amigo particular don Jaime Ferrer y Aledo, ha titulado «Menorca Pro-Turismo».

El señor Ferrer Aledo apartándose unos momentos de su nunca interrumpida labor, nos habla hoy de Menorca y, con clara exposición, nos va conduciendo de un punto a otro para que podamos admirar los hermosos panoramas que, desde ellos, se vislumbran.

Es un canto que uno de los actuales hijos de esta isla dedica a nuestra patria chica.

Como probablemente se destinarán pocos ejemplares a la venta, anunciamos ésta con anticipación para que puedan inscribirse en la lista que, al efecto, se ha abierto en dicha Tipografía, los que deseen algún ejemplar.

Recital de guitarra

Lo dará esta noche a las nueve en la Casa del Pueblo, el eminente profesor don Patricio Baldú.

Calcetines de seda fantasía a 0'95 el par La Casa de las Medias

El baile en el Trianon

Organizado por el Casino de Obreros de Unión Republicana se celebró anoche en el salón Trianon animadísimo baile al que asistieron numerosos socios y familias, a pesar de la noche in tempestiva que hizo.

El baile del «Farolillo», que así se denominaba, fué sorprendente y de buena efecto, habiendo gustado a la concurrencia. Amenizó la agradable velada la orquesta Folies Band dirigida muy acertadamente por la señorita Ofós, que tocó el piano. Muy bien el programa de bailes.

La Comisión organizadora encargada del adorno del salón, recibió muchas felicitaciones, así como también la Comisión organizadora del baile.

El sarao terminó a hora avanzada de la madrugada, saliendo satisfechos los concurrentes, deseosos de que se repitan estas fiestas que obtienen gran éxito cada vez en la sociedad de Obreros de Unión Republicana.

Información militar

Servicio de la plaza para hoy: Parada: Regimiento de Infantería número 39 y Grupo de Ingenieros número 2.

Guardia Aduana: Grupo de Ingenieros número 2.

Jefe de Día: Comandante Artillería don Francisco Giménez.

Imaginaria: Comandante Artillería don Carlos Tojar.

Visita Hospital: 4.º Capitán Artillería.

Vigilancia: Un oficial por cada cuerpo

Delegación del Gobierno de la República en Menorca

CIRCULAR

Los Centros o Sociedades que hubiesen sido clausurados con motivo de los pasados sucesos revolucionarios, podrán reanudar su funcionamiento, siempre que no estén sujetos a procedimiento judicial, y que lo soliciten, por medio de la correspondiente instancia, de esta Delegación del Gobierno.

Lo que se hace público para conocimiento de todos cuantos sean afectados por esta disposición.

Mahón, 26 de enero de 1935.—El Delegado del Gobierno, F. Barangó Solís.

Noticias marítimas

Buques correos

A causa del mal tiempo y tener que embarcar cuatrocientos soldados licenciados, de acuerdo con el Subdelegado Marítimo señor Garay, suspendió la salida ayer por la mañana la moto nave «Ciudad de Mahón» aplazándola para hoy a la hora de itinerario. Hoy también la ha suspendido hasta mañana a la hora de costumbre.

También suspendió la salida de Ciudadela para Alcudia el vapor correo y la suspende hoy nuevamente.

El vapor «Jaime II» suspendió su salida ayer de Barcelona para Alcudia y este puerto.

La Delegación de la Trasmediterránea publica en su pizarra el telegrama siguiente:

«Barcelona-Mahón 27 a las 21.

«Jaime II» suspende salida para Mahón por temporal».

Vapor «Ambos»

Procedente de Valicorca, fondeó anteayer por la mañana el vapor «Ambos» con 300 toneladas de cemento marca «Lanfort» para los depósitos «Fradera S. A.»

Capitán don José Coy.

Veleros

El jueves, a las cuatro de la madrugada llegó el moto velero «Pons Martí» procedente de Barcelona, con carga general. Debía salir el sábado por la tarde pero a causa del mal tiempo suspendió la salida.

Procedente de Barcelona y Ciudadela llegó el sábado a las tres de la tarde el moto velero «Carmen Picó» con 19 toneladas de carga.

Al anochezar zarpó con rumbo a Ciudadela.

El tiempo

Esta mañana en esta Subdelegación Marítima se habían recibido los telegramas siguientes:

«Bajolí día 28 a las 5.

Barómetro 757,7, termómetro 5'5. Norte fresco, marejada muy gruesa, cielo muy brumoso.»

«Bajolí día 28 a las 8'30.

Norte duro, marejada muy gruesa, horizontes chubascosos.»

El Comandante naval de Baleares

Nos dicen que salvo contratiempo el próximo miércoles llegará a este puerto a bordo del destructor «Churruca», que se halla en Barcelona, el Contralmirante de la Armada Jefe Naval de Baleares excelentísimo señor don Guillermo Diaz Arias Salgado.

Banco de Menorca

Habiéndose extraviado el resguardo de cuenta corriente de valores número 260 expedido por esta Sociedad en 25 de abril de 1917 a favor de don F. P. V. se hace público el extravío de referencia declarando la caducidad de aquél a fin de poder expedir al interesado el duplicado que solicita transcurrido que sea el plazo de quince días a contar desde la primera inserción de este anuncio.

Mahón a 21 enero de 1935.—El Gerente, C. Hernández.

CUARTILLAS

EN PAQUETES DE KILO AL PRECIO DE 1'90

LAS ENCONTRARA EN LA TIPOGRAFIA MAHONESA

VIDA POLITICA

ASAMBLEA DE LAS JUVENTUDES REPUBLICANAS

Según lo prevenido en el Reglamento de la Juventud Republicana, ayer tuvo lugar la celebración de su Junta general ordinaria para proceder a la aprobación de cuentas y a la renovación de los cargos que cesaban.

Presidió la junta el Vice-presidente señor Hernández Perelló, actuando de secretario el titular señor Briones. Por la Sección Femenina la Vice-presidenta señorita Electra Rotger y la Secretaria señorita María Mus Camps.

Abierta la sesión se procedió a la lectura de las actas de las juntas generales ordinarias anteriores, aprobándose todos los asociados concurrentes. Lo mismo con los estados de cuentas que merecieron idéntica aprobación.

El secretario señor Briones leyó una carta del Presidente don Narciso Manent en la que dice que por motivos de una posible ausencia presenta su dimisión con carácter irrevocable del cargo que le ha honrado tanto, reafirmando su adhesión a los que han sido compañeros de junta con los que le ligan tan afectuosos lazos de amistad que no podrán borrar ni la ausencia ni el tiempo.

También se ve precisada a presentar su dimisión la Presidenta de la Sección Femenina señorita Carmen Pons de la Rosa, fundada en motivos de salud ya conocidos.

En vista de ello, se procede a la elección de los cargos dimisionarios y cesantes, siendo presentadas unas candidaturas que se aprueban a satisfacción de todos los reunidos quedando, por tanto, constituidas las juntas para el presente año como a continuación se expresa.

Comisión Ejecutiva de la Sección Femenina

Presidenta. Doña Juana Orfila Coll. Vice-presidenta. Señorita Electra Rotger Pons.

Secretaria. Señorita María Mus Camps Vice secretaria. Señorita Margarita Seguí Coll.

Tesorera.—Señorita Luz Prats Capella.

Contadora. Señorita Anita Briones Orfila.

Vocales: Señorita Josefa Sánchez Esteve, doña María Mus Pons, señorita María Andreu Llopis, señorita Minerva Sintes Andreu, doña Margarita Pons Cardona, doña Mariana Previ Llopis, señorita Albina Portella Llabrés, señorita Marcela Pons Gelabert.

Junta Directiva

Presidente. Don Juan Hernández Perelló.

Vice presidente. Don José Llabrés Capdevila.

Secretario. Don Bartolomé Briones Pons.

Vice secretario. Don Jaime Poza Olivés.

Contador. Don Angel Argüelles Menorca.

Tesorero. Don B. Abelardo Oleano Florit.

Vocales: Don Pedro Carreras Cardo

na, don Avelino Juaneda Capó, don Antonio Carreras Borrás, don Ramón Teixes Gener, don Armando Carreras Sintes, don Germán Mercadal Bagur, don Bartolomé Portella Llabrés.

Tomada posesión de sus cargos, la Presidenta de la Sección Femenina en nombre propio y en el de sus compañeras elegidas agradece la distinción que conceptúa inmerecida, constatando que hará cuanto sepa para continuar la labor que se ha venido desarrollando y mejorarla, si cabe, con la ayuda de tan distinguidas compañeras.

El nuevo Presidente señor Hernández Perelló hace lo propio, pero resaltando su modesta valía comparada con la del dimisionario señor Manent que en su actuación ha sido un buen guía y compañero y proponiendo un voto de gracias para todos los salientes, que es aprobado por unanimidad.

Nosotros también les felicitamos y no tenemos por qué patentizar nuevamente nuestros deseos de que tan democrática y vanguardista institución vaya prosperando ya que desde su comienzo ha dado pruebas de buen sentido político y social, propugnando por la cultura por medio de sus ciclos de conferencias y aliviando dentro de sus posibilidades económicas cuantas necesidades le ha sido posible.

Después de celebrada la Junta hubo un cambio de impresiones respecto al ciclo de conferencias de este año, que empezará muy en breve.

Ayuntamiento de Mahón

Amortización de obligaciones

En la primera sesión ordinaria que celebre este Ayuntamiento tendrá lugar la amortización de 6.600 pesetas nominales del Empréstito municipal de 132.000 pesetas al interés del 6 por 100 anual.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Mahón 26 de enero de 1935.—El Alcalde, Pedro Pons Sitges.

La Eléctrica Mahonesa S. A.

Se convoca a los señores Accionistas a JUNTA GENERAL ordinaria que se celebrará el miércoles 6 de febrero próximo, a las cinco de la tarde, en las oficinas de esta sociedad, calle García Hernández, 16.

De conformidad con lo que previenen los Estatutos, el derecho de asistencia debe justificarse mediante depósito previo de las acciones en la caja social, por lo menos con 48 horas de anticipación a la fijada para la Junta.

Mahón, 25 de enero de 1935. Por acuerdo del Consejo de Administración; el Presidente, Antonio Riudavets.

Teatro Principal

EMPRESA "COLISEUM"

HOY LUNES 28 ENERO DE 1934. A las 9'45 SESION POPULAR

Ultima proyección de la grandiosa película

Una mujer para dos

por FREDRIC MARCH, MIRIAM HOPKING, GARY COOPER y EDWART E. HORTON.

TRIANON

HOY LUNES 28 ENERO DE 1935. A las 6'30.

Ultimo día de la muy interesante cinta titulada

Espías en acción

Por la bellísima artista BRIGITTE HELM

Jueves: GRAN ESTRENO DE LA PELICULA ESPAÑOLA

El Niño de las Coles

SALON VICTORIA

HOY LUNES a las 6'30 y 9'45. Dos grandes populares Exitazo inmenso. La película española que conmueve.

SABADO

TARDE Y NOCHE

La película ORGULLO de la gran marca

Metro Goldwin

TODA EN ESPAÑOL

ALALA

EL HIJO DEL MISTERIO

Por ANTOÑITA COLOME, RICARDO NUÑEZ y JOSE BAVIERA

Tarzán y su compañera

CASINO DEL CONSEY

MARTES a las 6'30. EXTRAORDINARIA SESION POPULAR DE MODA LA PELICULA QUE DERROCHA ALEGRIA, ELEGANCIA, MODERNIDAD Y ARTE

IDILIO EN EL CAIRO

Opereta UFA por RENATA MULLER y HENRY ROUSELL. ¡El máximo de diversión!

Una película escogida expresamente para el público selecto de los martes

Jueves tarde y noche: DESTINO DE UN CABALLERO y A SANGRE Y FUEGO. Sábado: Gran acontecimiento: ASESINATO EN LA TERRAZA en 111

SERVICIO TELEGRAFICO

DE LA VOZ DE MENORCA
DE NUESTROS CORRESPONSALES

NUEVOS PRECIOS FORD

TUDOR SEDAN 2 PUERTAS 8 H. P. Plas. 6.650
FORDOR SEDAN 4 puertas tipo lujo 8 H. P. » 7.950
MODELO V 8. Sedán 2 puertas » 10.250

(8 cilindros con el consumo de un 4)

Pida precios camiones con puente enteramente FLOTANTE. Pueden adquirirse al contado y a plazos mensuales.

No compre coche sin antes ver y probar los modelos 8 HP. Pida detalles y demostraciones sin compromiso al Agente Oficial en Menorca

Alfonso Victori Juan, Gracia 24.-Mahón

INFORMACION DEL DIA

NOTAS CULMINANTES

El Presidente del Consejo en Alicante Fallecimiento del ex-jefe del Gobierno don José Sánchez Guerra

Noticiero

Madrid 26 a las 18

Madrid 26 a las 23.30

Crónica general

El señor Lerroux de viaje

Alicante.—Esta mañana el jefe del Gobierno recibió en el hotel donde se hospeda a varias personalidades del partido radical y muchas comisiones del mismo procedentes de los pueblos de la provincia.

En un trimotor procedente de Madrid han llegado los señores que forman la Peña Alejarina.

El jefe del gobierno acompañado por diez personas y por otras muy destacadas marchó a Santa Pola donde se le agasajó con un espléndido almuerzo dado en su honor.

A las tres y media de la tarde el señor Lerroux se trasladó a Elche y recorrió aquella población. Se propone visitar Erida mañana.

En todas partes y en todos los momentos el ilustre jefe del partido radical es recibido con gran entusiasmo y con expresivas demostraciones de afecto que corresponden a su valía política y a su alta significación oficial.

Falta de noticias

Madrid.—Como sábado hubo hoy desanimación en los centros políticos.

Los diputados aprovechan la breve vacación parlamentaria y se ausentan de Madrid para pasar el descanso semanal en sus respectivas provincias.

Contribuye a aumentar la carencia de noticias políticas la ausencia del jefe del gobierno señor Lerroux, siempre comunicativo y amable con los periodistas a los que facilita cuantos datos y cuantas informaciones le permiten el alto y delicado cargo que ejerce.

La policía caza un pájaro de cuenta

Madrid.—La policía ha detenido a un sujeto llamado Antonio Delgado Martínez (a) el Portugués anarquista recalciante afiliado a la Federación Anarquista Ibérica (F. A. I.) y reclamado por el juzgado de Cádiz. Se le acusa de ser el autor de unos disparos hechos en un teatro de San Fernando durante un mitin electoral en el que tomaba parte el fascista Primo de Rivera. A consecuencia de los tiros resultó muerto un espectador y herida grave una hija de don Pedro Domech, la que a consecuencia de las heridas perdió la vista.

También se acusa al «Portugués» de ser el autor de un atentado contra el Director de la sucursal del Banco de España en Cádiz.

Fallecimiento de don José Sánchez Guerra

Madrid.—A las primeras horas de esta noche ha fallecido el ex jefe del gobierno don José Sánchez Guerra, víctima de la enfermedad que padecía desde hace tiempo.

En el momento de morir rodeaban el lecho los hijos del ilustre enfermo, excepto el que es ingeniero que se hallaba en Alicante.

El cadáver del señor Sánchez Guerra será enterrado mañana domingo a las cuatro de la tarde.

Es visitadísimo el domicilio del finado donde se reciben infinidad de telegramas, cartas y tarjetas de pésame.

La prensa dedica sentidas necrologías al señor Sánchez Guerra y recuerda las principales fases de su vida política, especialmente aquella que exteriorizó de palabra y de hecho su aversión, su odio a la dictadura y su desagrado y su censura contra Alfonso Borbón y Habsburgo el perjuro y traidor a la patria.

El señor Sánchez Guerra había nacido en Córdoba el año 1855, frisaba por lo tanto en los ochenta.

Según ha manifestado el señor Alba después de haber estado en casa de Sánchez Guerra, éste declara en su testamento que renuncia a los honores fúnebres que como ex presidente de las Cortes le corresponden y por lo tanto el cadáver no será expuesto en el Congreso. Los honores parlamentarios se limpiarán a la asistencia de una comisión de diputados a las ceremonias mortuorias.

Parece que mañana vendrá a Madrid el Presidente de la República y el jefe del Gobierno para asistir a la conducción del cadáver del señor Sánchez Guerra.

Los presupuestos

El Presidente de la comisión parlamentaria de presupuestos señor Villanueva ha manifestado a los informadores de la prensa que cree que para el 1 de julio estará ya confeccionado el nuevo plan económico.

Añade que antes del 1 de abril tendrá que dictarse otra prórroga del presupuesto vigente.

Los técnicos financieros elaborarán una propuesta de economías que acaso alcance la cifra de doscientos millones proyectada. Después este dictamen vendrá a la comisión de presupuestos del Congreso, la que luego de informar lo someterá al debate parlamentario del que ha de resultar la nueva ley presupuestaria.

Política y justicia

En el tren expreso de Algeciras ha salido para Marruecos el Alto Comisario señor Rico Avello.

—Al partir con los informadores de la prensa el Presidente del Congreso señor Alba, les dijo que había manifestado al Gobierno que juzga equivocado el sistema de elecciones denominado proporcional que se pretende implantar y que ha fracasado en otros países. Unas Cortes elegidas por este procedimiento, serían, al decir del señor Alba, impracticables.

—Ha circulado el rumor de que don Trifón Gómez ha dimitido el cargo de vice presidente de la minoría socialista parlamentaria.

—El ex ministro don Fernando de los Ríos volvió a entrevistarse con el Fiscal General de la República.

—Antes de fin de mes se terminará el sumario que se sigue al ex presidente de la Generalidad señor Companys.

—En Barcelona ha quedado concluso para sentencia el proceso seguido a varios cientos de «rabessaires»; el consejo de guerra absolvió al ex ministro señor Santaló.

—En el tren expreso ha llegado a Sevilla el señor Martínez Barrio.

—El auditor de Sevilla ha aprobado la sentencia de muerte contra el bandido Fernández del Pozo (a) Almiré, éste se halla abatidísimo y pregunta qué harán con él.

Muerte de un embajador

Madrid.—Ha fallecido el embajador de Portugal señor Melo Barreto. Su cadáver embalsamado será conducido a Lisboa para enterrarlo.

El gobierno portugués ha dispuesto que se le rindan honores fúnebres.

Por la embajada de Portugal en Madrid desfilan el cuerpo diplomático y otras altas personalidades.

Las fábricas militares

Oviedo.—Han comenzado las gestiones que realiza la comisión de Asturias para activar el trabajo en las fábricas militares.

El Inspector General de la Guardia Civil ha manifestado a dicha comisión que encargará que se fabriquen unas ametralladoras especiales de menor alcance para emplearlas en el interior de las poblaciones.

Noticias, sucesos y menudencias

Madrid.—En un edificio en construcción en la calle de García Paredes resultaron heridos graves los obreros José Ortega de Buen y Alfonso Campuzano.

Al salir de las oficinas de la estación

¿Desea afeitarse sin brocha, sin jabón y sin navaja?

Pida productos Snowit

Concesionario exclusivo para Menorca

Francisco Barceló Sureda
Arguibau, 7.-CIUDADELA

NOTAS: 1ª Se demuestra prácticamente.
2ª Se desean subconcesionarios.

emisora de «Unión Radio» el Director don Ricardo Urgoiti, unos jóvenes le agredieron. Los guardias detuvieron a varios y les condujeron a la comisaría del distrito.

En la embajada de Italia desmienten el rumor que ha circulado en el sentido de haberse atentado en Roma contra el jefe del gobierno señor Mussolini y contra el rey Victor Manuel.

—Desde el 11 de febrero serán licenciados los soldados y clases del segundo llamamiento de 1933 que sirven en África y el Sahara.

—El señor García Sánchez ha obsequiado con un banquete al diplomático argentino hispanófilo don Roberto Levilier.

Zaragoza.—A consecuencia de las heridas producidas con motivo de una explosión en un taller de pirotecnia ha fallecido el niño Gonzalo Gracia.

Sevilla.—En un cuartel el cabo Julio Pérez mató por imprudencia temeraria al cabo Miguel Puertas a quien hirió en la cabeza al dispararle un cartucho con bala creyendo que era un cartucho de foguero.

Salamanca.—Todas las facultades de esta Universidad han acordado pedir para el señor Unamuno el premio Nobel de literatura.

Badajoz.—La Diputación ha restablecido los servicios religiosos en los establecimientos de beneficencia.

Ferrol.—Un hundimiento en las obras de la carretera del vivero sepultó a varios obreros; uno murió y otro está moribundo.

Del extranjero

Berlín.—Ha comenzado con solemnidad la semana verde, concurren miles de campesinos llegados en trenes especiales.

Tokio.—El ministro de Estado del Japón ha declarado que mientras ejerza el cargo habrá guerra con China.

Nueva York.—Se han recogido los cadáveres de 31 tripulantes del vapor «Mohama».

México.—Se niega que haya persecución religiosa.

Habana.—Anoche estallaron numerosas bombas en iglesias y establecimientos propiedad de españoles.

Son ya 2400 las familias que emplean el

GAS

para cocinar; esto es la mejor garantía de la economía, comodidad y limpieza. ¡Pónganlo cuanto antes! Está al alcance de todos, dadas las facilidades que encontrará en la SOCIEDAD GENERAL DE ALUMBRADO, Plaza Pablo Iglesias, 19.

Tipografía Mahonesa —Mahón.

524

PIERRE DECOURCELLE

en. Pata con su rostro de foragido, sus ojos hundidos y falsos y su cabeza empotrada entre los hombros, casi sin cuello; y al recordar, sobre todo, su detestable reputación, pues se sabía que vivía de las mujeres, contestó a su invitación con marcada repugnancia:

—No; gracias. Estoy fatigada y no quiero bailar más.

Esta era la única respuesta que podía satisfacer a Luis, pues era también celoso y comprendía cuánto amaba a Flavia desde que había sorprendido miradas y desec encendidos por su gracia y por el encanto de su belleza que a la sazón se revelaba en ella.

Durante más de un año favoreció la suerte a Luis y a Flavia, que celebraron su alianza de un modo exagerado, echando, como vulgarmente suele decirse, la casa por la ventana. Varias veces habían gastado ya los cinco mil francos y siempre la fortuna se encargaba de rehacerlos prontamente, lo cual hacía exclamar a Luis y a Filemón echándose las de listas y avispados:

—Claro está. Todo sale tal y como se pensaba. Con capital por delante no hay peligro.

Hasta Flavia había adquirido confianza y ya no hacía observaciones, ni aun trataba de contener a Luis cuando le veía arriesgar fuertes sumas; además, le amaba tanto, con amor de verdadera promerida, que su ternura redoblaba su confianza.

Ya habían fijado la época del casamiento.

LAS DOS GOLFAS

521

—¡Sería eso tan hermoso!... En lugar de quedarte aquí pensando para ganar algunas perras, ven días conmigo a las carreras, y seríamos, como decía mi madre, marido y mujer, mientras aguardáramos a poder serlo de veras.

Flavia no resistió.

—Al fin y al cabo—pensaba ella,—puesto que él dice que no se tocarán para nada las obligaciones...

También ella prefería que estuviesen depositadas en un Banco a que permaneciesen allí, al alcance de la mano, ejerciendo sobre Luis una tentación constante; y luego había creído comprender lo que Luis le explicaba y llegaba a confiar en aquella combinación infalible contando con un pequeño capital. Además, se casarían, y esta idea, sobre todo, era la que más le encantaba y seducía, porque venía al fin a darse cuenta de que hacía mucho tiempo que amaba a Luis como si fuese su prometida natural ya desde siempre.

Quedó, pues, decidido que llevarían los títulos al Crédit Lyonnais, y así lo hicieron, depositándolos en el gran establecimiento de crédito, y tomando a préstamo sobre ellos una suma de cinco mil francos.

Hicieron algunas compras porque era preciso arreglar bien la casa y arreglarse ellos mismos para que Flavia no hiciese mal papel al acompañar a su pseudomaido en las carreras; proveerlos de ropa a la Pochita que almorzaba en la escuela y Flavia

A LOS HERNIADOS

Basta ya de bragueros o de aparatos más bien o mal estudiados, todo es una mentira, solo sirven para oprimir e impedir la circulación de la sangre y hacer que los músculos pierdan toda su vitalidad. Verdaderamente es una locura llevar un braguero creyendo que cura o reduce las hernias: la mayor parte de ellos son perjudiciales.

Una verdadera revolución herniaria es el nuevo y moderno Método del Dr. Muñoz, con nombre registrado y patentado y el único para la curación o reducción completa de las hernias por voluminosas o rebeldes que sean, sin operación, sin inyecciones, sin dolor alguno y sin que el paciente tenga que abandonar sus ocupaciones habituales.

No obligamos al paciente a gasto alguno. Las visitas o reconocimientos son siempre gratuitos. Si quiere Vd. convenirse, visítenos sin pérdida de tiempo, de 8 a 1 mañana en:

MAHON, lunes 28 enero (tarde) y martes 29, HOTEL BUSTAMANTE.

CIUDADELA, miércoles 30 de enero, HOTEL FELICIANO.

ALAYOR, jueves 31 de Enero, FONDA DEL COMERCIO.

Instituto de las Hernias Método del Dr. Muñoz

Rambla del Centro 11. - BARCELONA

Noticias de todas partes

DE UNA COLISION ENTRE DOS BANDOS DE MOZOS EN SARRION RESULTAN VARIOS HERIDOS GRAVISIMOS

Teruel, 19.—En el pueblo de Sarrion se cruzaron dos bandos de mozos que iban de ronda, y sin que se sepa la causa comenzaron a insultarse, acabando en reberta. Resultaron varios heridos gravísimos por cortes de navaja de afeitar.

La Policía practicó una detención.

UN HOMBRE MATA A OTRO DEDOS PUÑALADAS EN EL VIENTRE

Barco de Avila, 21.—Al salir de un establecimiento de bebidas situado a extramuros de la población, Ezequiel Castañón y Félix Fontañá discutieron amablemente degenerando en reyerta.

Ezequiel infirió a Félix dos tremendas puñaladas en el vientre, que produjeron la salida de los intestinos y perforación de la vejiga.

Trasladado al hospital, el herido fué sometido a una delicadísima operación. El desgraciado Félix falleció el viernes, a la una de la tarde.

El agresor está detenido.

UNA PENA DE MUERTE QUE QUEDA EN RECLUSION PERPETUA

La Sala sexta, ante la que se vió el pasado sábado el recurso contra el fallo de un Consejo de guerra que condenó a

muerte al sindicalista Juan Royo, ha dictado sentencia en la que la pena queda reducida a reclusión perpétua.

DE UNA MINA INCENDIADA EN LA SERBIA ORIENTAL SON EXTRAIDOS SIETE MINEROS GRAVEMENTE HERIDOS Y SE TEME HAYAN PERECIDO SEPULTADOS TREINTA Y TRES

Belgrado, 21.—Se cree que han resultado muertos más de treinta mineros a consecuencia de una explosión de gas registrada en el pozo «Avaranica», cerca de Zajecanu, en la Serbia oriental.

Cuando se produjo la explosión había en el pozo cuarenta mineros. Inmediatamente se iniciaron los trabajos de salvamento, y siete mineros, todos gravemente heridos, fueron extraídos. Se teme que los restantes hayan perecido, pero continúan los trabajos para extraerlos.

LA AUTORIDAD MILITAR DISPONE LA CELEBRACION DE JUICIO SUMARISIMO CONTRA EL BANDO QUE SE HIZO FUERTE EN UNA CUEVA DE SIERRA CARMONA

Sevilla, 21.—La autoridad militar ha dispuesto la celebración de juicio suarísimo contra Antonio Fernández Pozo, «El Almirante» que en Mollina (Málaga) dió muerte hace dos días al guardia civil Francisco Rendón. A tal efecto, se ha dispuesto que sean reclamadas las actuaciones practicadas hasta el momento.

Malaga, 22.—Poco después de la una de la madrugada llegó a Málaga, ingresando en la prisión provincial, Antonio Fernández del Pozo (a) «El Almirante».

A pesar de la incomunicación a que fué sometido «el Almirante», logramos llegar hasta él. Ofrecía un aspecto lamentable, con barba de muchos días, el pelo caído sobre el rostro, abatidísimo; no daba la sensación de fortaleza de que dió pruebas recientemente. Al facilitarle un oficial de la prisión las instrucciones de régimen interior para que se enterase de ellas dijo que no sabía leer ni escribir, y como el funcionario se dispusiera a leerlas, repuso: «Está bien: pero para el tiempo que me queda de vida...»

EN EL DEPARTAMENTO DEL ALTO GIRONA SE CREA UNA BECA PARA EFECTUAR ESTUDIOS EN LA CASA DE VELAZQUEZ, DE MADRID

Toulouse, 21.—El Consejo General del Alto Girona ha decidido la creación de una bolsa de 15 000 francos para el artista pintor del departamento que se efectuar estudios en la Casa Velázquez, de Madrid.

EN UN HOTEL DE ATLANTIC CITY SE DESARROLLA UNA LUCHA DRAMATICA ENTRE POLICIAS Y «GANGSTERS», Y ESTOS LOGRAN HUIR

Atlantic City, (Nueva Jersey), 21.—En un hotel de esta ciudad se ha desarrollado una dramática lucha entre policías y «gangsters», como consecuencia de la vigorosa campaña que el Gobierno realiza contra la criminalidad

Alvin Karpis y Henry Campbell, los dos últimos «gangsters» que la Policía busca por su participación en el secuestro del señor Bremer en Minnesota, hace varios meses, hicieron un intento de tralladoras contra la Policía, en el «hall» del hotel, escapando en automóvil. Los bandidos bajaron la escalera, disparando de peldaño en peldaño contra la Policía, que sólo se hallaba armada de revólveres.

ACERCA DEL HALAZGO DEL CA DAVER DE UN ESPAÑOL EN EL SENA

París, 21.—El propósito del descubrimiento en el Sena del cadáver del español Andrés Cabrer, natural de Manacor «Le Marin» declara que los investigadores no des artan la hipótesis de un suicidio, ya que había perdido grandes sumas en las carreras de caballos.

El periódico añade, sin embargo, que no es imposible se trate de un crimen crapuloso o un asesinato político.

La policía ha solicitado telegráficamente informes del muerte de las autoridades españolas.

UNA EXPLOSION EN UNA MINA DE PENSILVANIA OCASIONA LA MUERTE A NUEVE OBREROS

Shenandoah (Estado de Pensilvania), 21.—En una mina de carbón de esta localidad se ha producido una explosión, a consecuencia de la cual han resultado nueve muertos y 50 intoxicados.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 15 de febrero de 1935, de las DEUDAS AMORTIZABLE 5 p. 100 con impuestos. También descontamos los cupones vencimiento 1.º de febrero 1935, de las cédulas BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, 6 por 100, así como de otros valores siempre que su importe líquido nos sea conocido

Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento febrero de las Deudas Amortizable 5 por ciento. También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

CUARTILLAS

EN PAQUETES DE KILO AL PRECIO DE 1'90
LAS ENCONTRARA EN LA FOTOGRAFIA MAHONESA

Crédito Mercantil de Menorca

R. A. B.		25 de enero de 1935	
Amortizable 5 p. 100 A 1921	95 50		
» B 1920	00 0		
Interior 4 p. 100 A	71 85		
» B	71 85		
Amortizable 5 p. 100 A 1917	92 65		
» B 1917	92 65		
» A 1927 libre	102 00		
» B 1927 libre	101 85		
Exterior 4 p. 100 A	89 25		
» B	89 50		
Obligaciones Norte Prioridad	57 75		
Alicantes 3 p. 100 1.ª hipoteca	51 00		
Cédulas B. Hip. España 4 p. 100	87 25		
Id. id. id. 5 p. 100	98 00		
Id. id. id. 6 p. 100	106 25		
Franco cheque París	0 00 a 48 45		
Liras » Roma	00 00 a 63 00		
Dollars » New York	00 00 a 7 42		
Libras » Londres	00 00 a 36 25		
Reichmarks » Berlín	00 00 a 2 945		

MONEDAS DE ORO

Alfonosinos	239 50
Ozcas y sus fracciones	239 50
Isabelinas	240 50

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

	Valor nominal	Dinero	Papel
Obl. Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E 1921 (Empréstito 100.000 pesetas)	100	00	
» Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E 1921 (Empréstito 45.000 pesetas)	100	00	
» Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E 1925	100	00	
» » » 6 p. 100 E 1927	100	104	
» Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E 1929	100	103	
» Ayuntamiento Ciudadela 6 p. 100	100	100	
» Acciones «La Eléctrica Mahonesa, S. A.»	100	142	
Obl. «La Eléctrica Mahonesa, S. A.» 6 por 100 E 1930 libre	100	102	
» «La Eléctrica Mahonesa, S. A.» 6 por 100 E 1933 libre	100	166	
» Acciones «Sdad. General de Alumbrado»	5	100	
Obl. «Sdad. General Alumbrado» 6 p. 100	100	102	
» Acciones Banco de Menorca	5	10	
» Banco de Ferreñas	10	50	
» Crédito Mercantil de Menorca	50		

Banco de Menorca

Bolsa de Barcelona de 24 de enero de 1935

Franco cheque	48 35
Libras id.	36 10
Dollars id.	7 40
Liras id.	62 80
Interior serie A	72 00
Id. id. B	72 00
Amort. 5 p. 100 serie A 1920	95 50
Id. id. id. B 1920	95 40
Exterior serie A	90 00
Obligaciones Compañía Trasatlántica 6 p. 100 1922	00 00
Obligaciones F. C. Norte Prioridad 3 p. 1000	57 85
Amort. 5 p. 100 serie A 1917	92 50
Amort. 5 p. 100 serie B 1917	92 50
Obligaciones Sociedad General Aguas Barcelona 6 p. 100	00 00
Acciones norte fin mes	51 95
Id. Alicante id.	40 20
Id. Andaluces id.	00 00
Id. Orenses id.	00 00
Id. Coloniales id.	46 35

CASAS RECOMENDADAS

«Lubrificantes FABIA, S. A.»

El dinero que se gasta en aceites, grasas y valvolinas buenas, se economiza centuplicado en reparaciones y fuerza motriz.

¡Oil-Fabiol! Pruébelos; será Vd. mi mejor cliente y propagandista

El Agente General de Baleares:

L. CATCHOT SINTES.—Ramírez, 17. MAHON

CASA MURILLO FUNDADA 1869

FERRERERIA

BATERIA DE COCINA

PINTURAS

VIDRIOS

PAPELES PARA DECORAR HABITACIONES

VERDE CARDENILLO

(VERT D'ARAM)

PI Y MARGALL, 26

TELEFONO N.º 22

La Casa de las Medias

Arravaleta, 25. MAHON

3 pares calcetines por 0'95

Opal colores el metro a 0'95

4 tohallas pequeñas por 0'95

Sábanas blancas camera a 5'00

4 baveros teja rusa por 0'95

TINTORERIA

CARMELO CARRERAS

LAVADOS Y PLANCHADOS EN SECO

EN LA CALLE DE HANNOVER, 26

MAHON

no tenía que cuidarse de ella hasta las cinco o las seis de la tarde, hora en que iba a buscarla al regresar de las carreras, salvo el caso en que ella se retrasara, pues entonces María volvía del colegio con la hija de una vecina, Irma Perret, un poquito mayor que ella, en cuya casa aguardaba el regreso de su hermana, y de este modo todo marchó como sobre ruedas durante una temporada.

La combinación de Luis y de Filemón daba maravillosos resultados y Flavia se interesaba en las carreras cobrando afición a ellas poco a poco, alucinada por las ganancias que veía realizar ante sus ojos; cosa que ella no hubiera nunca imaginado. Corría el dinero de tal modo, que Luis llevaba siempre sus bolsillos llenos de monedas de oro y plata en confusa mezcla, y en su libreta de aprendizaje que le servía de cartera, acumulábanse los billetes de cincuenta, de cien y hasta de quinientos francos.

Flavia veía los cinco mil siempre intactos y jugaba también, poquita cosa, eso sí, apostando a favor de cualquier caballo, al azar; y al ganar algunas veces experimentaba en su ingenua sencillez, una alegría indescriptible.

La hija de Rondeau no echaba nada de menos. Tenía trajes y hasta joyas que Luis le había comprado; podía dar gusto en todo a su querida pequeña y mientras ésta dormía como una bienaventurada con el sueño propio de su edad, sin tener a que se despertase, ellos se iban por la noche

al baile al Eliseo Montmartre, al Moulin de la Gallette, a Bullier o a las fiestas de los barrios extremos. Flavia no guardaba rencor ni a Filemón ni a Lina; el buen éxito y la dicha le hacían olvidar todo. A veces se avergonzaba de ver a aquellas mujeres de los cabarets, de oír sus frases groseras, de ser testigo en sus tratos, porque no se cuidaban para nada de su presencia, ni la gran Can Can, ni Lina con el peluquero, ni Niní con Fifi Tampon; pero a pesar de la repugnancia que todos aquellos tipos la inspiraban, Flavia sintiéndose celosa prefería estar allí por no dejar a Luis solo en semejante sociedad. Había aprendido a bailar enseñada por él y en verdad que no se daba mala maña; pero no formaba nunca en la cuadrilla porque los hombres le parecían necios y las mujeres demasiado inconvenientes, la gran Can Can sobre todo, que se arremangaba hasta la cintura para enseñar sus bajos transparentes y los entredoses indiscretos de su pantalón de encaje.

Una noche en el Eliseo la invitó a bailar un hombre a quien había visto algunas veces en compañía de los otros. Era un antiguo descargador del muelle a quien llamaban Pelo (en Pata, metáfora expresiva de su holgazanería, porque él mismo confesaba tener en la mano «un pelo» que le impedía trabajar).

Flavia no había bailado nunca más que con Luis, salvo una vez que lo había hecho con Filemón por no despreciarle; y al ver ante ella a Pelo



HIJOS DE J. SINTES